



# VŠENORSKÝ ZPRAVODAJ

leden - únor

č. 1/1988  
ročník XXVII

40. výročí Února 1948

Vstupujeme do třetího roku 8. pětiletky, do období dalšího uskutečňování strategické linie urychlení sociálního a ekonomického rozvoje v naší zemi, kterou přijal XVII. sjezd KSČ. V procesu ekonomické přestavby, který je součástí realizace této linie a výrazně váže pozornost všech občanů, nelze přehlédnout a nezapomenout na výročí události úzce spjaté s vývojem politické-

ho a ekonomického života ČSSR a její cesty k socialismu. Je to 40. výročí vítězství pracujícího lidu v únoru 1948.

K tomuto výročí se nevracíme jen pro ožívování vzpomínek, ale proto, abychom se na zkušenostech strany a dělnické třídy v boji za uskutečnění socialismu v naší zemi stále učili. Připomenme si, že období od r. 1945 do roku 1948, v němž KSČ usilovala o udržení a rozvíjení charakteru lidovědemokratického Československa cestou uskutečňování Košického vládního programu bylo jedinečným důkazem uplatnění revoluční úlohy marx-leninské strany v praxi. Realizace programu vlády K. Gottwalda v souladu s Košickým vládním programem, který objektivně vyjadřoval zájmy pracujících a většiny lidu, vedla k obnově národního hospodářství. Snaha buržoasních stran a jejich politiků zaměřená na zpomalování a narušování tohoto procesu postupně působila k polarizaci třídních sil. Tvrdý zápas KSČ o prosazení programu ve vládě, v parlamentu a v orgánech Národní fronty přímo odhaloval záměry československé buržoasie sabotovat uskutečňování Košického vládního programu. Pracující lid tak mohl postupně rozpoznávat cíle československé buržoasie. Průběh předúnorového období plně prokázal, že třídní zájmy a cíle dělnické třídy, pracujícího lidu a buržoasie se nesmiřitelně rozcházejí a proto musí být použito všem forem politického boje k vyřešení vládní krize, kterou v únorových dnech roku 1948 vyvolaly buržoasní strany prostřednictvím svých ministrů. Strana však aktivizovala pracující lid, vyvolanou krizi dokázala 25. února vyřešit a donutila politickými prostředky reakční ministry z vlády ČSR odstoupit. Porážkou buržoasie v únoru 1948 byla tak otevřena cesta k upevnění lidově-demokratického zřízení a nastoupení cesty k vybudování základů socialismu.

Únorové události jsou revoluční školou spojení strany s dělnickou třídou a pracujícími. Jsou nerozlučně spjaty se jménem politika a státníka soudruha Klementa Gottwalda. Trvale platné je jeho kredo, že vedoucí úlohu strany nelze jen vyhlášovat, proklamací, ale je nutné ji vybojovat a stále obnovovat

